

EL DIA

DIARIO DE LA MAÑANA

Año XVIII.—Núm. 5.24

Palma de Mallorca.—Sábado 2 de Julio de 1938 2.º T.

Precio: 15 céntimos

Saludo a Franco: ¡¡Arriba España!!

En el frente de Castellón, ha sido roto el frente rojo, ocupándose el pueblo de Bechi y cruzando el río Seco; haciéndose al enemigo muchas bajas y cerca de 200 prisioneros

También se ha avanzado en el sector de Onda, ocupándose Artesa y Tales, haciéndose a los rojos 14 prisioneros; presentándose a nuestras filas 98 soldados y milicianos

LA AVIACION NACIONAL HA BOMBARDEADO LA FABRICA DE MUNICIONES DE DENIA, LA FABRICA CROS DE BADALONA, LA FABRICA DE BOMBAS Y EXPLOSIVOS DE BLANES, EL NUDO FERROVIARIO DE SAN VICENTE DE CALDERS, EL AERODROMO DE LIRIA Y EL TRAFICO FERROVIARIO DE JERICA A NAVAJAS

El general Queipo de Llano habló de nuevo por la radio anteanoche.—Aumenta al número de dirigentes rojos que se trasladan a Francia.—En Huelva fué inaugurada una Escuela de Flechas Navales.—Negrín ha destituido a 2 generales de división y a 17 generales de brigada

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 1

En el frente de Cataluña, el sector de Tremp, fué rechazado durante la noche última un nuevo intento de ataque de los rojos contra nuestras posiciones de la meseta de Cors.

En el frente de Castellón, el sector de Bechi, una de las posiciones ocupadas ayer por nuestras fuerzas fué contraatacada cuatro veces durante la pasada noche y mañana de hoy, siendo rechazado el enemigo con grandes pérdidas. Inmediatamente después del último de estos contraataques prosiguieron su ofensiva nuestras tropas, rompiendo el frente enemigo, y ocupando el pueblo de Bechi, la Ermita de San Antonio y después de mediodía pasaron el río Seco este de Bechi, conquistaron posiciones al noroeste de la Ermita de San Antonio sobre el camino de ésta a Villareal.

Es elevadísimo el número de bajas que han sufrido los rojos, los cuales han abandonado muchos cadáveres, entre ellos un comandante y un comisario político. Se les ha hecho cerca de 200 prisioneros y se les han cogido muchas armas automáticas y de repetición y diverso material.

En el sector de Onda también ha continuado nuestro avance, habiéndose ocupado el macizo la Tormenta, varias alturas al norte de Sueras, los pueblos de Artesa y Tales, altura al sur de Fuente de Mayol y las lomas situadas entre esta y el barranco de Arlana. Nuestras tropas han hecho en este sector 184 prisioneros y se han presentado 98 soldados y milicianos rojos con armamento.

ACTIVIDAD DE LA VIACION.—El día 29 de junio fueron bombardeadas la fábrica de municiones de Denia, la fábrica Cross de Badalona, provocando incendios explosiones, la fábrica de celulosa explosiva de Blanes y el nudo ferroviario de San Vicente de Caldera.

Ayer, 30, se efectuó un bombardeo sobre el aeródromo de Liria, alcanzando a varios aviones rojos que había en el mismo, así como una patrulla de cazas que intentó despegar. También fué bombardeado el tráfico ferroviario de Jérica a Navajas.

AMPLIACION APARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY.

El día 29 han sido bombardeadas las fábricas de bombas y explosivos de Blanes y su estación de ferrocarril, donde tiene lugar la carga y tráfico de este material, alcanzando varios vagones que fueron incendiados. En el mismo lugar existía batería de 75 y el semáforo de la escucha antiaérea y observación de aviones. Es por lo tanto falsa la propaganda roja de bombardeo de la vía pacífica de Blanes, donde hay varios objetivos militares.

Salamanca, 1.º Julio de 1938.—2.º Año Triunfal.

De orden de S.º

El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Los pueblos ocupados

Bechi—Villa departido judicial de Nules en la provincia de Castellón de la Plana, en 2200 habitantes, sita a 17 kilómetros de la capital y 10 kilómetros de Nules. La baña el río Seco. Produce naranjas y es estación del ferrocarril Onda a Castellón.

Grao de Castellón.

Tales—Lugar con Ayuntamiento de 1142 habitantes a 16 kilómetros de Nules y a 23 de Castellón. Le baña el río Veo. Produce algarrobas, olivas y naranjas.

Una charla

del General Queipo de Llano

El cinismo a los rojos.—Las tumbas del fascismo. Ganan ballas y pierden ciudades y territorios

Anteanoche habló nuevamente ante el micrófono de Sevilla el Ilustre General Jefe del Ejército del Sur y recordaron todos los radioyentes aquellos tiempos en que su charla diaria era el aliento espiritual de los buenos españoles y como entonces celebraban entusiasmadamente las palabras llanas y llenas de emoción patriótica del Ilustre General, que hacía vibrar los corazones de los verdaderos patriotas.

Quiero llevar al ánimo de todos los españoles el sentido común la certeza del espíritu embustero, plebiscitario de cinismo de los rojos. Lo mismo que yo, todos los españoles

la misma «Pasionaria» [pobre amiga mial parece que ha enmudecido. Ya no rebuzna con tanta frecuencia. Y si lo hace es con sordina. Hasta Negrín, entregado cada día más al alcohol para ahogar sus penas, enronquece rápidamente. El pobre habla de su pistola, que dijo que sería su honoroso final. Pero yo no lo creo, porque sé que los criminales y los malvados necios son siempre cobardes y como buen amigo que soy de él, para darle un pretexto que sea justificación a su cobardía, propongo que todos a una le gritemos: —No te mates, no te mates; deja a Rusia y vive en paz.

—Porque el pobrecillo no vive tranquilo. Tiene a ratos que quedarse a solas con su conciencia—como el famoso Canallero, hoy desaparecido por el foro; Napoleón el Seboso, hoy huido después de tanto triunfo marcial y tantos otros—y pasará unas pesadillas en las que a veces verá aquellas famosas milicias rojas de la primera época con aquellos milicianos que iban tan monos y tan guapitos con aquellas blusitas rojas, colgándose la melenita a lo Gassol, formando unos grupitos de los chicos que tanto agradan a Azaña y a todos aquellos que profesan sus ideas, que son las mejores para acabar con la sociedad.

—Que de tonterías dicen los speakers rojos!

Lo de la sepultura del fascismo, también ha batido un record. El mayor record. Lo continúan diciendo como los primeros días.

Badajoz iba a ser la sepultura del fascismo. Después la sepultura del fascismo iba a ser Talavera. Luego Madrid. Luego Bilbao. Luego, Santander, Asturias y Teruel y Vinaroz y Belchite, y... ¡qué se yo las porciones de España que tienen una sepultura abierta para el fascismo!

Parece como si reconocieran, aún sin quererlo, la grandeza de lo que ellos llaman fascismo, y, siendo tan grande, es natural que crean que podrá permitir el lujo de tener muchas sepulturas, aunque no haya de alojarse en ninguna.

Ahora la sepultura será Valencia. Y esto sí que va a ser cierto. Esta es la última sepultura que ha asignado al fascismo un pobre personajillo que hace dos o tres días, con una voz muy quejumbrosa, llamando a la gente para que acudiera en socorro de Valencia, que estaba en verdadero peligro, decía:

«Si el enemigo fuera capaz de llegar a Valencia, allí mismo encontraría su sepultura».

¡Llegará! Llegará el enemigo a Valencia y ya veréis como seguirá viviendo. Pero después, demostrando inquietud, decía, en tono lastimero:

«Si la Huerta se pierde, la guerra estará perdida».

Y lo dicen, y lo advierten y lo gritan, para que se enteren todos aquellos sordos que no quieren oír. Se perderá la Huerta—ya lo veréis como se pierde la Huerta—, y también la guerra. ¡Naturalmente! Es decir: la guerra ya la tienen perdida aunque eso no quiere decir que la lucha termine demasiado pronto.

Hay que considerar que en la zona roja existen muchos Jefes que no tienen otro recurso que irse a morir de hambre en el extranjero, porque, cobardes, no se atrevieron a ponerse contra los rojos y muchos vivos disfrazados de oficiales—de esos que escriben «ayer» con hache y «yo» sin ella—de aquellos que apenas saben leer ni escribir y eso sí han aprendido a poner su nombre en la nómina para poder cobrar y no quieren perder esa única manera de vivir. Y hay asimismo muchos miles de ladrones, criminales y asesinos a los que está aguardando la horca, esta horca que, por desgracia, tendrá que funcionar todavía por algún tiempo en España.

Siguen hablando también los speakers de nuestra retaguardia, que tenemos cada vez más «podrida». ¡Hay que ver las revueltas que hay en Sevilla todos los días! Las luchas que tenemos con los alemanes y con los italianos, que tanto abundan aquí y que atropellan a las familias más dignas de la capital!

¿Cómo tolerarlo? ¡Por eso tenemos que sostener luchas continuamente y la situación es cada vez más precaria!

«En la zona «fasciosa», las cosas van de mal en peor. El grande o pequeño entusiasmo de los primeros momentos de la sublevación, se torna en decaimiento absoluto.»

¡Clar! ¡Es natural! Con todas las derrotas que nos infligen continuamente los rojos! Nos derrotan y nos vencen. ¡Porque esta es la verdad de todo lo ocurrido! Avanzamos... pero nos derrotan. Así lo decía un speaker hace unos días, a raíz de la toma de Castellón por nuestros soldados. Comentando la toma de Castellón, aunque quitándole importancia, decía:

«Nosotros perderemos ciudades, pero seguiremos ganando batallas». Es algo así como si Companys, Aiguadé y otros ministrillos catalanes dijieran:

«Nos ponen adornos en nuestros frentes, pero nuestras mujeres, cuando más nos adornan, más nos quieren».

Y es que quien no se consuela, es porque no quiere. Sigán, sigan ganando batallas los rojos, y nosotros ganando ciudades y más ciudades.

Muchas gracias, y, buenas noches, señores!

La guerra española desde el extranjero

Los dirigentes rojos huidos promueven escándalo en París

París.—Llegaron procedentes de diversos puntos de la zona roja, y de Orán, varios dirigentes marxistas con una delegación de la llamada casa de España; a su paso por las calles pretendieron que todo el mundo saludara con el puño cerrado, y con este motivo se produjeron incidentes: un grupo gritó: ¡Viva Franco!

La embajada roja organizó una

demonstración de niños españoles, que se había de pasear por París, a fin de excitar el sentimentalismo, del que los rojos son tan maestros.

La prensa londinense hace presagios sobre la reunión del Comité y sobre los bombardeos

Londres.—La prensa londinense de la mañana, opina en general que en la sesión que celebrará el pleno del comité de no intervención el

martes, la U.R.S.S. hará una enérgica obstrucción.

El *The Times* con respecto a los bombardeos aéreos, dice que el Gobierno británico está examinando con mucho detenimiento las proposiciones del General Franco referentes al establecimiento de un puerto neutral o de zonas neutras en diversos puertos.

Daily Telegraph refiriéndose a la llegada a Londres de Mr. Robert Hobson, dice que la única proposi-

ción aceptable la de habilitar como puerto neutral el de Almería para barcos que no lleven contrabando.

La próxima reunión del Comité de no-intervención

Londres.—El Comité de no intervención se reunirá en breve en sesión plenaria, en ella todos los representantes deben pronunciarse sobre el plan británico.

El Himno Nacional es una de las Formas en que se plasma el sentido imperial de la Cruzada de Reconquista que Franco encandilla. Allí donde deje oír sus notas solemnes, evocadoras de glorias augustas de la Patria, todo español que no sea un traidor emboscado o un rebelde cínico se erguirá, con orgullo de su estirpe hispánica, y levantará, en lo íntimo su corazón y en lo externo su brazo, según el noble saludo de la España que renace. Y todo español debe ser celoso guardián, en torno suyo, del cumplimiento de este primario deber patriótico.

OTRA VOZ IMPARCIAL

Un testimonio sueco sobre la España roja

El escritor sueco Ernesto Cson

Bredberg, acaba de publicar un libro titulado «Rebellen Franco och den Lagliga Regeringen» (Franco el rebelde y el Gobierno legal), en Stockholmo, Editorial Svea Rikes, que representa un testimonio imparcial sobre la vida en la España roja.

El autor ha estado varias veces en España, donde conserva buenas relaciones, e incluso coincidió en Marruecos con el general Franco. Advierte aquél, que se propone reflejar en esta obra, no una actitud política, sino las impresiones desapasionadas de un observador de ambos campos en lucha. Para mantener esta nota de objetividad, ha utilizado diarios de la zona roja y de la España nacional. Entre los de aquella, deben citarse el falso «ABC» de Madrid, «Las Noticias», «El Diluvio», «La Vanguardia» de Barcelona.

Ha tenido en cuenta además los siguientes libros: «El libro rojo sobre España» publicado por el Antikomintern de Berlín; «Muerte en la madrugada», de Elena Nicholson; «El Frente impopular» («The Unpopular Front»), de Arnold Lunn, y «Un correspondiente en España» («A Correspondent in Spain»), de E. H. Knoblauch.

En el primer capítulo, hace el escritor sueco, una breve historia de los años que precedieron al Movimiento Nacional, y un relato de como surgió éste, que recoge los triunfos de las armas nacionales durante los primeros meses de la guerra. Más adelante se ocupa del Comité de No Intervención, y con este motivo reproduce una carta que el embajador rojo en Buenos Aires, Felipe Jiménez, dirigida a la Comisión de ayuda internacional judía, en la que pide apoyo efectivo para el Gobierno de Valencia.

Recordando las manifestaciones de un empleado de la Embajada de Suecia en Valencia, señala que en la defensa de Madrid, se utilizaron cañones antiaéreos de manufactura sueca, y en un viaje que realizaron por la zona roja, varios diputados del parlamento sueco, hicieron público que los países del norte de Europa habían hecho por la España roja, más que Rusia.

Un capítulo impresionante de su obra es el que recoge las crueldades de los rojos, que en veanía colectiva y en su odio inhumano, no solo asesinaron a personas pertenecientes a clases sociales elevadas, sino a modestos empleados y miembros de las clases trabajadoras. «Solamente en el gremio de peluqueros—dice— fueron asesinadas en los primeros días de la revolución más de trescientas personas, sólo en Madrid y en Barcelona, muchas de las cuales

habían sido de los primeros organizadores e inscritos en la U. G. T. y en la C. N. T.»

Pero donde el terror alcanza la expresión más brutal es en la persecución de la Iglesia. Un párroco sueco, socialdemócrata, que estuvo en la España roja, aseguró a su regreso, que no se había perseguido a los sacerdotes. Bredberg, le desmiente, con solo citar el testimonio del propio Presidente del Gobierno rojo, Negrín, que en el número de enero de este año de «L'Ére Nouvelle» escribió: «En cuanto a la religión, lamentamos mucho los excesos, que sobre todo al principio de la revolución, se cometieron contra los sacerdotes y contra las órdenes religiosas». «Cuando él lo confiesa!

Sobre las manifestaciones que frecuentemente hacen los rojos, de crueldades cometidas por los nacionales, señala el escritor sueco, la técnica de falsedad y calumnia de la propaganda roja. Las acusaciones hechas por ellos, han sido desmentidas por cuantos corresponsales extranjeros han visitado la España nacional.

La última parte del libro, muy extensa, se ordena en torno a un título general que dice «Una España que muere, y una España que nace», donde se analizan las medidas llevadas a cabo por el general Franco, para reorganizar la vida española en todos sus aspectos. Como testimonio cita un artículo de «Times» de Londres, de 1 de abril de 1937, en el que se dice que la vida en la España nacional, es tan normal como la de Inglaterra en 1915. Y el profesor de Lengua española de la Universidad de Cambridge, Irving Bullock, que era un adversario tenaz de los regímenes autoritarios, después de un viaje de estudio por la España de Franco, ha tenido que rendirse ante la evidencia, reconociendo que la vida en ella, era un índice muy digno de tenerse en cuenta.

Finalmente analiza el autor, dentro de este título general, las reformas sociales en la España nacional, y la reorganización de la política económica del trigo. Para completar sus manifestaciones, señala el contraste entre la zona roja, con su constante elevación del precio de la vida, y el mantenimiento de los precios anteriores a la guerra en la España nacional. Para terminar, resume su impresión diciendo, que la satisfacción y el bienestar son las características de la España de Franco, mientras que el hambre y la miseria son los índices de vida en la zona roja. El libro lleva numerosas ilustraciones, y está obteniendo una gran difusión en los países del norte de Europa.

La vida en la España Nacional

Corriente de simpatía norteamericana para la España Nacional

Sevilla.—Se encuentran en esta ciudad el cura norteamericano Mr. Cook, y el doctor Cornelly profesor de la Universidad norteamericana. Tienen la intención de visitar toda la España Nacional para obtener la impresión de lo en ella ocurrido. Hicieron manifestaciones en las que dijeron que en Norteamérica existe una gran simpatía para la España Nacional a pesar de la intensa propaganda llevada a cabo por los rojos.

Así mismo dijeron que los católicos norteamericanos son partidarios de Franco.

Ambas personalidades después de visitar Sevilla salieron en dirección a Burgos.

Tomás Borrás a la sección de Prensa y Propaganda de la Alta Comisaría de Marruecos

Sevilla.—El periódico «FE» publica una nota dando cuenta del cese en la dirección en aquel periódico de don Tomás Borrás por haber sido nombrado para ostentar un alto cargo en la sección de Prensa y Propaganda de la Alta Comisaría de Marruecos.

Llegan a Irún numerosas personas escapadas de Bielsa

Irún.—A diario llegan al Albergue gran número de personas procedentes del Valle de Bielsa que como es sabido fué arrasado por las hordas rojas que integraban la División 43. En el día de hoy han llegado 16 hombres, 34 mujeres y 37 niños que lo hicieron vitoreando a España y al Caudillo experimentando una verdadera alegría por verse a salvo y fuera del peligro de las garras de los rojos.

Para visitar el cinturón de hierro de Bilbao

Bilbao.—La Diputación ha encargado a varios técnicos que se instalen en las principales defensas del cinturón de hierro de Bilbao indicaciones, para que los que lo visiten, puedan darse cuenta de la importancia que tuvo en la guerra.

Remesa de viveres a las poblaciones liberadas de Cataluña

Bilbao.—El Delegado de Frentes y Hospitales de Cataluña, que reside en Bilbao ha enviado a las poblaciones ultimamente liberadas de Cataluña, 3 toneladas de viveres, donativo de los comerciantes bilbaínos.

Final de unos cursillos

Burgos.—En el día de hoy han terminado los cursillos de formación de jefes de campamento de verano de las organizaciones juveniles; ahora los alumnos presentarán una memoria resumen de las enseñanzas recibidas.

Regalo de un acaudalado propietario

Logroño.—El acaudalado propietario de Logroño, don Luis Sánchez y su esposa que se encontraban en la Argentina, donde han regresado recientemente han hecho entrega de un valioso regalo al Obispo de Ma-

drid-Alcalá, consistente en una casulla, un copón y una cruz de gran valor así como ornamentos preciosos, con el deseo de que sean utilizados en la primera misa que se celebre en Madrid cuando se reintegre a la verdadera España.

Museo de guerra en Oviedo

Oviedo.—El Alcalde de esta ciudad ha declarado que tenía el propósito de construir en una trinchera del cementerio viejo un local con destino a museo de guerra, de los armamentos que han sido utilizados en la presente contienda. El Alcalde cuenta ya con gran número de armas blancas y proyectiles de todos los calibres de artillería y aviación.

Rasgo de honradez de un guardia de asalto

Burgos.—A consecuencia del rasgo realizado por el guardia de asalto de esta capital, don Rogelio Romero que encontró 5.000 pesetas en la vía pública y entregó dicha cantidad a la Delegación de Orden Público, su propietario Sr. Aguilar se ha personado en la referida delegación, donando 500 pesetas para el Colegio de Huérfanos de Guardias de Asalto.

Revista nacional de prensa

La prensa nacional se ocupa del acto de la presentación de las cartas credenciales a Su Santidad el Papa por nuestro representante en el Vaticano, Sr. Yanguas Messias y del que en nuestra emisión de la noche damos amplia referencia.

La prensa nacional subraya las palabras pronunciadas por nuestro embajador en el Vaticano, que muestran la significación espiritual de la misma, con exactas palabras.

El Sr. Yanguas Messias se refirió a las leyes promulgadas por el Gobierno nacional, deshaciendo la obra anti religiosa de España.

Su Santidad el Papa con su corazón paternal, manifestó los sentimientos que inspiraba aquel gran país e hizo votos por la prosperidad de España y de su Caudillo Generalísimo Franco, por lo que Su Santidad hace rogar cada día.

También los periódicos de España se dedican a examinar la cuestión del oro depositado en Francia, que está en estos momentos en litigio y recuerda las declaraciones hechas en Burgos a un redactor inglés del Generalísimo, referentes a un tema tan grave. El Generalísimo dijo: «Un abismo muy hondo se abría entre las dos naciones» de realizarse los designios del gobierno rojo y ahora hace unos cinco días acaba de aplazarse la sentencia por 8 días más.

La causa contra el que fué comisario rojo en Santander

Bayona.—La causa contra Neila, comisario político de Santander, ha registrado una de las frases más interesantes por las declaraciones de cinco testigos que unánimemente han declarado contra él. El señor Roberto Tamarit, ingeniero, ha reconocido las joyas que le fueron robadas; un súbdito francés, ha acusado a Neila de haber asesinado a su jefe. Las confrontaciones fueron muy violentas.

agotado todas las visitas ministeriales y ayer habló con el alcalde de Barcelona. Luego dirigiéndose a los periodistas dijo que la conferencia había sido muy interesante.

Con fines holoh viztante Barcelona celebró la fiesta del libro

Barcelona.—En Barcelona se ha celebrado a su vez la fiesta del libro. ¿Con una finalidad cultural? No, con una finalidad bolchevique.

El órgano «Las Noticias» refiriéndose a la fiesta del libro, habla mucho de la independencia de los escritores y de libros de régimen soviético, pero ¿y de libros de cultura? no, habla ni siquiera de ellos. Dice «Las Noticias» que se ha publicado libros de arte, de capacitación para el ejército y obras maestras de nuestra literatura, pero todo esto es mentira y sino leyendo el «Diluvio» del día 14 se ve que los libros publicados del 19 de Julio de 1936, hasta la fecha, han versado sobre las siguientes materias: biografía de personalidades revolucionarias, el movimiento de la juventud, y el marxismo contra el fascismo. Además bastantes obras de literatura revolucionaria extranjera; de esto se pueden convencer los radioyentes por que los autores de estos libros son nada menos que Stalin, Zogoyan, Vorochiloff, Drimittroff, Petroff, Cevidiski, André Marti, etc.; esta es la producción de libros clásicos en la fiesta del libro soviético.

Los hospitalizados en Valencia se quejan del mal trato que reciben

Valencia.—En un hospital de esta capital han acudido desagradables sucesos pues los hospitalizados se quejaban del mal trato que se les daba. El incidente tuvo que ser dominado por la fuerza.

La incautación del azafrán se arregló con varios fusilamientos

Paris.—Se sabe que una insurrección se había producido en la zona roja, por que los cultivadores no querían entregar el azafrán, los rojos la sofocarán con unos cuantos fusilamientos.

Magnífica hazaña de un aviador

Lucha épica de un aparato contra 50 enemigos

Roma.—El «Corriere de la Sera» publica una interesante información de su corresponsal en la España nacional sostenida telefónicamente con Puñla de Valverde y da cuenta de una épica lucha aérea que se ha desarrollado en el cielo de Puñla de Valverde entre un caza nacional y una escuadra aérea roja formada por 18 aviones de bombardeo que iban escoltados por 32 cazas. El avión de caza que iba pilotado por el «as» nacional de aviación, se lanzó contra los aviones soviéticos, colocándose cerca de un «Martin Bomber» al que ametralló e incendió; también hizo fuego con su ametralladora contra otro avión de bombardeo que fué derribado; colaboró en su hazaña la artillería anti aérea que contribuyó a de hacer la formación.

El piloto nacional con su aparato regreso a su base sin novedad.

COMBATIETES: No busqueis influencias para pedir una cosa a que tienes derecho. Presentate al Jefe Local del Subsidiado y te atenderá. Es la norma de la nueva España.

EL SORTEO DE AYER Lotería Nacional

Números premiados en el Sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer día 1 de julio:
Primer Premio: 24.885 despachado en Sevilla.
Segundo Premio: 41.136 despachado en Cadiz.
Tercer Premio: 24.620 despachado en Málaga y Bilbao.
Cuarto Premio: 16.807 despachado en Valladolid.
Premiados con 1.500 pesetas: 3892, 6892, 9185, 9412, 10189, 20698, 22319, 28313, 31464, 34283, 40206, 40023, 40586 y 42944.

INFORMACION LOCAL

Delegación de Orden Público
Por el Ilmo. Sr. Delegado de Orden Público ha sido multada con cien pesetas la señorita P. P. R. por bañarse en maillot.

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 2 de Julio de 1938. 2.º T.

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Adolfo López de Soria Gutierrez.

Imaginario.—Comandante de Infantería don Manuel Barrado Sampol.

Visita Hospital.—2.º Capitán de Infantería.

D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—Carlos Martín de Bernardo

to, la Mesa adjudicó provisionalmente el yemate a favor de don Francisco Fozteza Aguiló, por la cantidad de 13.200.00 ptas.

Sesión de la Comisión Gestora

Presidiendo el Alcalde don Mateo Zaforteza y asistiendo los vocales señores Cirerol, Mesana, Moscardó, Rotger, Salleras, Bonet, Roca, Coll y Sastre se reunió ayer la Comisión Gestora Municipal.

Fuó aprobada el acta de la anterior sesión, quedando aprobadas también las cuentas que ascienden el total a pesetas 3796.14.

Se aprobó un dictamen de Gobierno y Policía para que se rescindan los contratos de seguros de incendios con empresas extranjeras, concentrándolas con la Mutua Balear.

Seguidamente se aprobaron varios asuntos de trámite.

Entre ellos se acuerda la recepción definitiva de las obras efectuadas en la plaza y calle del Temple.

De la comisión de obras se presentó un dictamen de pago de una finca derivada para la construcción de la Gran Vía José Antonio. A propuesta del señor Moscardó pasa a la Comisión de Hacienda.

Se designaron previo el correspondiente concurso para dirigir las Colonias escolares del Ayuntamiento a los siguientes maestros: Valdemosa, don Enrique Guardiola; Coll d'en Rebassa, don Fernando Brusotto y don Antonio Pericás; Arenal, doña Francisca Catabañá.

Varios asuntos de arbitrios son aprobados según dictamen de la Comisión de Estadística.

Después del despacho se da lectura a una proposición firmada por el vocal señor Roca para que la Comisión de Ensanche estudie la forma en que pueda contribuir al sostenimiento del Servicio de Incendios.

C. N. S.

Cumplimiento de Bases

En virtud de lo dispuesto en el art. 21 de las vigentes bases de Trabajo y Salarios Mínimos aprobadas ante esta Jefatura el 24 de Mayo de 1937, y haciendo uso de las atribuciones que mi cargo me confiere; vengo en nombrar a los camaradas Herederos de E. Fábricas y Joaquín Bover Lamadrid, (Sección Tejidos), quienes cuidarán del cumplimiento de cuanto se dispone en las citadas Bases hasta el próximo día 31 de Julio 1938.

Dado en Palma a 30 de junio de 1938. 2.º T.—El Delegado Sindical.

SALUDO A FRANCO
¡ARRIBA ESPAÑA!
SE CELEBRARAN EN LLUCH

Ejercicios espirituales para Maestros
La Asociación Católica de Maes-

La Sra. D.ª Mari Gual y de Verí
Viuda de Lacy
Hermana Tercia del Carmen
Ha fallecido en el predi Cañar (Establiments)
A LOS 85 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacros y la Bendición Apostólica E. S.

La familia al participar a susgos la bendición presente en sus oraciones les suplican se sirvan asistir al Rosario que se rezará a las siete en El Cañar y adeguido la conducción del cadáver al cementerio de Palmatuneral se celebrará el próximo Martes día 5 a las once en parroquia de San Nicolás. Se invita particularmente,

El duelo se despide en la Iglesia

trios Nacionales organiza unos Ejercicios organiza unos Ejercicios espirituales que se practicarán en Lluch dedicados exclusivamente a los Maestros.

Notas.—Serán dirigidos por el Consiliario de la Asociación Rdo. don Francisco Payras.

Empezarán el domingo por la noche, 17 de Julio, y terminarán el sábado por la mañana 23 del mismo.

Gasto mínimo de manutención y habitación: 25 pesetas.

Todos los Maestros que deseen practicarlos deben dirigirse antes del día 10 de Julio, al Rdo. Sr. Consiliario. (Calle Eicano, n.º 27 Palma).

DEL CARNET

El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden del Ministerio de Defensa Nacional ascendiendo al empleo de teniente provisional de Ingenieros a los referidos provisionales de dicha Arma don Enrique Lillo Aracil y don Tomás González Loro Zaforteza.

En el mismo número del «Boletín Oficial del Estado» se inserta otra Orden disponiendo que, por resolución de S. E. el Generalísimo y a propuesta del Almirante Jefe de las Fuerzas del Bloqueo del Mediterráneo, se asimile a Auxiliares segundos de Oficinas y Archivos a don Bernardo Esteve Alemany y don Juan Vidal Cañis, con carácter de provisionales.

El hogar de los señores don Vicente Henales Bernat Verí y doña María Llompart, se ha visto aumentado con el nacimiento de un robusto niño.

Tanto la madre como el recién nacido están en perfecto estado.

Los funcionarios de esta Delegación de Hacienda han decidido que el próximo miércoles, día 6, se celebre en las Iglesias parroquiales de Santa Eulalia y San Jaime, turnos de misas de seis a nueve, en sufragio del alma del que fué su Jefe don Mateo Ros Pujol.

Por el Inspector Jefe de los Campos de Concentración, el Teniente Coronel don Enrique Jiménez Porras y para don Angel Bueno, ha sido pedida a los señores don Antonio Ordinas y doña María Pizá, la mano de su bella y gentil hija Bárbara. La boda se celebrará en breve.

Ha marchado a la península nuestro amigo el teniente de Artillería don Fausto Ferrer Sureda.

Milicias Ciudadanas

Se ordena a todos los Milicianos de los Sectores de Palma y su término no se presenten sin falta ni excusa alguna en el Paseo de Sagrera junto a la Lonja a las cinco en punto de la tarde de mañana día 2 de julio para ser revistado por las primeras Autoridades. Debiendo ir provistos del correspondiente distintivo.—El Inspector de Milicias Urbanas.— Palma 1 de julio de 1938.—II T.

7.º Sector. Café Triquet

Se previene a todos los milicianos de este sector y agrupados al mismo que hoy (día 2), antes de las 16:30, se hallen en el Café Triquet, provistos de sus correspondientes insignias, con el fin de cumplimentar una orden de la Superioridad. Palma 2 de julio de 1938.—El Capitán.

Subsidio Pro-Combatiente

Municipio de Palma

Para cobrar los devengos del mes de mayo urge se presenten en el improrrogable plazo de tres días en la oficina de pagos los siguientes beneficiarios:

Doña María Carries Tur, don José Colom Quetglas, doña Francisca Femenias Alcina, don Juan Ferriol Perelló, doña Ana Forteza Bonnin don José Gil Sancho, don Juan Gual Amengual, don Antonio Jofre Arbana, don José Manresa Córcoles, doña Catalina Mas Gamundi, don Bartolomé Morey Palmer, don Guillermo Orell Monserrat, doña María Pardo Lopez. Doña María Pons Palmer, doña

el Pujol Vallés, doña Magdalena Ber Soler, doña María Sans Orta, doña María Sastre Sastre, don Simó Adrover, doña Margarita Torres Hernandez, don Francisco El Salas, don Damián Vaquer y. No hacerlo en dicho plazo se regirán sus devengos a los fondos del Subsidiado.

alange Española tradicionalista y de las J.O.N.S.

legación de Asistencia a Fuentes y Hospitales

ora mi voz será mensajera de unificación que vino del frente y podrá llevar a esta petición toda la fuerza de un mandato. Como negada a los hijos de España que lloran y mueren por salvarla...

¡demandan licores y tabacos! Hoj las calles de Palma grupos de chicas tejerán y desteterán en demanda de donativos. Sección de Dátiles mucho tabaco; dad muchos licores; que es un deber enviar presto al combatiente lo que pide.

O. Del frente nos piden tabaco y lic.

Pao de cupones

segunda relación

La cooperativa Electra Popular, Oficina Bonaire, 19, paga los cupones siguientes:
302, 1, 522, 5, 3, 524, 525, 526, 527, 528, 54530, 531, 532, 533, 534, 535, 536, 537, 538, 539, 540, 541, 542, 543, 544, 545, 546, 547, 548, 549, 550, 551, 552, 553, 554, 555, 556, 557, 558, 559, 560, 561, 562, 563, 564, 565, 566, 567, 568, 569, 570, 571, 572, 573, 574, 575, 576, 577, 578, 579, 580, 581, 582, 583, 584, 585, 586, 587, 588, 589, 590, 591, 592, 593, 594, 595, 596, 597, 598, 599, 600, 601, 602, 603, 604, 605, 606, 607, 608, 609, 610, 611, 612, 613, 614, 615, 616, 617, 618, 619, 620, 621, 622, 623, 624, 625, 626, 627, 628, 629, 630, 631, 632, 633, 634, 635, 636, 637, 638, 639, 640, 641, 642, 643, 644, 645, 646, 647, 648, 649, 650, 651, 652, 653, 654, 655, 656, 657, 658, 659, 660, 661, 662, 663, 664, 665, 666, 667, 668, 669, 670, 671, 672, 673, 674, 675, 676, 677, 678, 679, 680, 681, 682, 683, 684, 685, 686, 687, 688, 689, 690, 691, 692, 693, 694, 695, 696, 697, 698, 699, 700, 701, 702, 703, 704, 705, 706, 707, 708, 709, 710, 711, 712, 713, 714, 715, 716, 717, 718, 719, 720, 721, 722, 723, 724, 725, 726, 727, 728, 729, 730, 731, 732, 733, 734, 735, 736, 737, 738, 739, 740, 741, 742, 743, 744, 745, 746, 747, 748, 749, 750, 751, 752, 753, 754, 755, 756, 757, 758, 759, 760, 761, 762, 763, 764, 765, 766, 767, 768, 769, 770, 771, 772, 773, 774, 775, 776, 777, 778, 779, 780, 781, 782, 783, 784, 785, 786, 787, 788, 789, 790, 791, 792, 793, 794, 795, 796, 797, 798, 799, 800, 801, 802, 803, 804, 805, 806, 807, 808, 809, 810, 811, 812, 813, 814, 815, 816, 817, 818, 819, 820, 821, 822, 823, 824, 825, 826, 827, 828, 829, 830, 831, 832, 833, 834, 835, 836, 837, 838, 839, 840, 841, 842, 843, 844, 845, 846, 847, 848, 849, 850, 851, 852, 853, 854, 855, 856, 857, 858, 859, 860, 861, 862, 863, 864, 865, 866, 867, 868, 869, 870, 871, 872, 873, 874, 875, 876, 877, 878, 879, 880, 881, 882, 883, 884, 885, 886, 887, 888, 889, 890, 891, 892, 893, 894, 895, 896, 897, 898, 899, 900, 901, 902, 903, 904, 905, 906, 907, 908, 909, 910, 911, 912, 913, 914, 915, 916, 917, 918, 919, 920, 921, 922, 923, 924, 925, 926, 927, 928, 929, 930, 931, 932, 933, 934, 935, 936, 937, 938, 939, 940, 941, 942, 943, 944, 945, 946, 947, 948, 949, 950, 951, 952, 953, 954, 955, 956, 957, 958, 959, 960, 961, 962, 963, 964, 965, 966, 967, 968, 969, 970, 971, 972, 973, 974, 975, 976, 977, 978, 979, 980, 981, 982, 983, 984, 985, 986, 987, 988, 989, 990, 991, 992, 993, 994, 995, 996, 997, 998, 999, 1000.

RILTO

Hoy las 3:30
Pecado a medias
pvr Joel Macrea - Sally Blane

Calentra de oro

con Slim Suerville Zasu Pitts.
Lunes: ALEXIA ESTUDIANTIL y AL BORDE LA 5.ª AVENIDA con Dorothy Te.

MODERNO

Hoy las 3:30
ANA KRENINE

En español
Greta Garbo-Frederic March

Pasto de Tiburones

por Edward J. Robino.
Lunes: LA CURA DEL DO-LAR Constance Cummings. TANGO EN BROADWAY en español por Carlos Gardel.

Pensión Ibérica

Habitaciones vecladas con o sin pensión. Agua caliente a cualquier hora, cuarto de baos. Tratamiento familiar y económico.
Se sirven comidas, domicilio. Concepción n.º 9. Palma.

Leña de plivera

Aserrada para cocina y calefacción a precios económicos. Servicio a domicilio. Reina Esclaramunda 24 - Teléf. 2872. Esquina Plaza Toros vieja

La situación de la España roja

Nota del gobierno rojo

Barcelona.—El gobierno rojo ha facilitado esta noche la siguiente referencia: «El Consejo de ministros estiman lo que ciertas actividades en el extranjero de los representantes de la España gubernamental suscitan anchos asprados con los nobles sentimientos, y celos contra el gobierno de la república, está en el caso de advertir que los verdaderos planes del gobierno sobre política exterior han sido ya fijados, y que se marcarán en lo sucesivo por medio de sus organismos adecuados y los representantes no podrán tomar iniciativas perjudiciales a la República».

Las mujeres sustituyen a los hombres en la zona roja

Madrid.—Como resultado de la movlización, decretada por el gobierno rojo los que prestan servicios públicos han sido substituidos por mujeres, y así entre cobradoras y tranvianías hay 226 obreras.

La peregrina optiún de un jefe rojo

Madrid.—El llamado jefe de prensa y propaganda de la capital roja, ha declarado textualmente: «Nunca

más que ahora me encuentro optimista, porque cuanto menos terreno tenga la república, más fácil será su defensa». Sin comentarios.

El éxodo de r. Jos a Francia

Paris.—El éxodo de españoles de la España roja a Francia, aumenta a diario, lo que viene a confirmar la situación desesperada en que se encuentra la zona marxista, y sobre todo Valencia.

Negrin destruye 17 generales de brigada y 2 de división

Barcelona.—Una disposición de Negrin como ministro rojo de defensa nacional, destruye a 17 generales de brigada y a 2 de división.

Ocho oficiales de asalto han sido detenidos en Barcelona

Barcelona.—Han ingresado en prisión 8 oficiales de asalto acusados de obrar con negligencia en el desempeño de sus cargos; algunos de ellos van a ser juzgados sumarisimamente.

El Alcalde de Valencia no quiere abandonar Barcelona

Barcelona.—El alcalde de Valencia no sabe que hacer para prolongar su estancia en Barcelona. Ha

NACIONAL HOTEL

Armada, 101 - Teléfono 2981 - S'AIGÜ DOLÇA PALMA DE MALLORCA

Habitaciones - Gran confort - Cocina esmerada - Espléndidas terrazas con Jardín - Playa para baños - Pistas de Tennis frente al Hotel - Refugio propio.

Cala d'Or

El sitio más fresco de Mallorca
Espléndidas playas de arena

AYUNTAMIENTO

SE CELEBRO AYER TARDE

Sesión de clausura del Cursillo de Puericultura

Se celebró ayer tarde, a las seis y media, en el salón de actos del Instituto Provincial de Higiene la sesión de clausura del IV Cursillo de Puericultura.

Dicho acto, que revistió gran brillantez, estuvo presidido por el Comandante militar.

Con dicha alta autoridad tomaron asiento en la presidencia el Gobernador civil, el Comandante militar de Marina, el Delegado de Orden público, el jefe del servicio Provincial de Higiene, doctor don José F. Muñoz, el Director del mismo Instituto, doctor Juan Durich; el Padre Isla, don Andrés Gimestra, representante de FFalange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.; el Presidente de la Audiencia, el canónigo Dr. Francisco M. Ortega de la Lorena, en representación del Arzobispo-Obispo de Mallorca, y el señor Erasmo, en representación del Presidente de la Diputación.

También asistieron un representante de la Base Aérea de Mallorca, el Magistrado del Trabajo, señor Ramis de Ayeflor, el Director de la Caja de Ahorros, don Ramón Ferragut, el cónsul de Italia señor Ramondino y numerosos médicos.

Además, asistieron las alumnas del curso de Puericultura.

Los doctores Muñoz y Durich leyeron sendos discursos, exaltando el primero el amor maternal y señalando las actividades del Instituto, el segundo.

A continuación habló el Padre Isla.

Empieza señalando la importancia del acto y expresando su enhorabuena al jefe, doctores y alumnos del Instituto.

Dice que la labor que éste ha realizado es grande y profundamente patriótica.

¿Cuáles han sido los desvelos del Instituto? El niño que es el tesoro más grande la Humanidad, el hombre del mañana. El niño que ahora cuidáis, —dice— será el joven, el hombre, la sociedad; será el sabio, el gobernante, el literato, el robusto campesino, el santo, el soldado invencible.

Hablando de la actual Cruzada dice que ha de acabar con el aplastamiento del enemigo.

Pasemos —dice— a la juventud, que es el mayor tesoro de la Patria.

Para que la juventud sea perfecta ha de llevar en su alma a Dios.

Después de Dios, ha de tener la obsesión constante de la Patria.

En España no queremos más que españoles de corazón.

Se extiende en consideraciones sobre el orden, la justicia y el trabajo.

Enumera los artifices de la juventud: la madre, el sacerdote, el maestro y el Estado, señalando la obra que cada uno debe realizar para que aquella sea perfecta.

España no será grande, si no formamos una juventud robusta y fuerte.

Habla de la juventud del año 1931. Dice que estaba podrida, porque los catedráticos, en las Universidades, y los políticos funestos en sus discursos, habían envenenado su alma, aquella juventud —continúa diciendo— nos trajo la República de los azules, de los Indalecios, de los Casares Quiroga; Aquella República que se levantó contra Dios, que arrasó ciudades, que asesinó obispos.

En 1936 se levantó la Juventud azul, la juventud de Franco, la que lleva en su alma a Dios, la que reza en el parapeto, la que lucha y muere por Dios, la que quiere una España Grande e Imperial.

Cuando esa juventud azul, termi-

nada la lucha, regrese del frente, cuando entre en nuestras ciudades, debemos incarnos de rodillas ante esos he oes que han sabido conquistar a España.

Termina dedicando un sentido párrafo a los Flechas Navales.

Habla a continuación el Gobernador civil exaltando la fiesta que se estaba celebrando y felicitando a los señores Muñoz y Durich así como a los demás doctores y alumnos que han tomado parte en el cursillo.

El señor Rodríguez Acosta agradece al Padre Isla las frases de elogio que ha dirigido a los Flechas Navales.

Finalmente han usado de la palabra el Comandante Militar para felicitar a los doctores y alumnas del Instituto, exhortando a estas a que persistan en su labor.

A continuación el doctor Muñoz entrega los diplomas a las siguientes alumnas.

Señoritas Josefa Piquer Salom, Agustina Piquer Salom, María Mercedes Taitavull Vives, Magdalena Cortés Tarongi, Francisca Santisteban Valls, María Coll Ripoll, Antonia Cabot Fornés, Margarita Quetglas Marimón, María Antonia Balía, Francisca Oliver García, Margarita Vila Quetglas, Catalina Colom, Camila Ruiz.

Catalina Ruiz, María T. Alcover Marroig, Margarita Alcover Vivó, María T. Alcover Vivó, Catalina Cañellas, Margarita Cañellas, Rita Bisquerria Mulet, Francisca Bisquerria Mulet, María J. Pou y González Moro, Magdalena Riutort, Laura Roselló, María Aguiló Fuster, Juana Feliu, Josefa Amorós, Antonia Gual, Magdalena Gual, María T. Mulet Burguera.

José la Nogués, Catalina Massanet Bestard, Anita Massanet Bestard, Margarita Massanet Bestard, María Jofre Mestre, Angelita Frau Miralles, Catalina Du Sentre, Magdalena Oliver Oliver, Antonia Pujadas Llinás, Elvira Vanrell Vanrell, Angeles Covas Brunet, Catalina Mulet Nicolau, Ana María García Gomez, Amelia Barreiro Cirer, Magdalena Gelabert Artigues.

Magdalena Carbonero Covas, María Vila Quetglas, Margarita Lladó Torres, Francisca Mulet Garcia. Catalina Amorós Magraner, Antonia Casanovas Estradas, Nieves Guilabert Lladó, Margarita Salvá Rebasas, Magdalena Salva Rebasas, María de la Salud Prohens Coll.

Terminó el acto con la distribución de prendas de vestir y juguetes, labor del Instituto a los niños.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos y se dieron vivas a España y al Caudillo.

PAPEL

en bobinas para máquinas de sumar, prevengase por una temporada. CASA MALONDRA - 78, Jaime II

Vendo Fiat 503

Conducción interior 10 HP. gomas nuevas. Aragón, 96. Teléfono 2015.

Balneario Balear

SAN FRANCISCO, 19 Baños higiénicos y medicinales DUCHAS FRIAS

Para anunciar en este periódico, acuda a la Administración: Calle Danús n.º 2. Teléfono 1745.

La fiesta del Beato Ramón Lull

En San Francisco, día 3 de julio

Mañana es la gran fiesta: que no quede ningún valmesano sin desfilar ante el sepulcro glorioso que guarda las cenizas del vicioso apóstol que supo de aquella violencia evangélica que se requiere para arrebatar el cielo y domar los corazones. Palmesano! He aquí la fragua donde mañana habrás de venir a caldear en el amor a Dios, a la Patria, a aquel Hombre inmensa, de grandeza imperial que llena todo el horizonte de nuestra historia.

Aunque su aspiración suprema era la vida contemplativa y solitaria. fué, no obstante, un huracán de actividad, una actividad que da vértigo. Sus viajes forman una madeja inextricable; sus libros una vasta enciclopedia. Aquel hombre, pues, que en vida fué un torbellino, que amó las controversias en las plazas tostadas de sol y llenas de pueblo, ama también, ahora, el rumor torrencial de las muchedumbres y sus huesos cansados rebullirán de gozo al escuchar las oraciones y los cánticos de sus hermanos en la sangre y en la fe.

Palmesano! Es un deber mañana, todos a desfilar ante el sepulcro de Beato Ramón Lull ¡Y, por la tarde, a las 7:30 al sermón!

SE CELEBRARA MAÑANA

La Fiesta del Beato Ramón Lull

Mañana domingo día 3, se celebrará en esta ciudad la fiesta del mártir mallorquín Beato Ramón Lull.

El Excmo. Ayuntamiento, creyendo interpretar los sentimientos católicos de Mallorca e, tera, acordó ya en el año anterior, restablecer dicha fiesta dándole todo el esplendor y solemnidad como se merece tan esclarecido patricio

Dicha fiesta consistirá en una Misa solemne, que costeará por el Ayuntamiento se celebrará a las diez y media en la Iglesia de San Francisco y en la cual predicará el Rdo. Padre Andrés de Palma, capuchino.

La Corporación municipal asistirá a dicho acto saliendo de la Casa Consistorial precedida de la banda de tambores y maderos y acompañada de la banda municipal.

La fachada de la Casa Consistorial será adornada como en los días de gran solemnidad y en los bajos de la misma será colocado el cuadro del Beato Ramón Lull.

Por la tarde a las 7, la banda municipal dará un concierto en la Plaza de Cort.

El Sr. Alcalde, invita al pueblo mallorquín a que con todo entusiasmo se asocie a dicha fiesta.

GACETILLAS

PERDIDA.—Se ha extraviado una cartera con una cantidad de dinero y documentos personales.

Se gratificará su devolución en la Calle Aragón, 92.

SUCESOS

Detención del verdadero autor de un robo

El miércoles de esta semana dimos cuenta de haberse perpetrado un robo en el domicilio de Soledad Llorens Bernaben, en la ciudad de Luchmayor

Como presunto autor del robo fué detenido y puesto a disposición del Juzgado Bartolomé Segura y Segura.

La guardia civil, continuando sus investigaciones para esclarecer el suceso, tuvo noticia de que un muchacho de 12 años, llamado Bartolomé Terrasa Grimalt, venia haciendo un gasto de dinero, inusitado. Le detuvo y sometido a interrogatorio, acabó por confesarse autor del delito, diciendo que había penetrado en el domicilio de la Llorens, por el tejado.

Se confesó, asimismo, autor de la sustracción de 20 pesetas, en otra ocasión, que se llevó del mismo domicilio de la perjudicada

Le fueron ocupadas 405 pesetas, que tenía ocultas en su domicilio, manifestando haber gastado 45 en cafés y bares de aquella localidad.

El detenido, por ser menor de edad, quedó en su domicilio bajo la custodia y vigilancia de sus padres.

Quemaduras

Al inflamarse una caja de cerillas, se produjo quemaduras de primer grado en los dedos pulgar, índice y medio de la mano izquierda, el niño Juan Sendra Gelabert, de 10 años.

Caida

Margarita Alemany Pascual, de 70 años, habitante en la calle del General Goded, 24, se cayó, fracturándose el antebrazo izquierdo, en su tercer inferior.

En la casa de socorro fué auxiliada.

RELIGIOSAS

Santos del día

La Visitación de la Virgen y San Urbano.

Cuarenta Horas

Continúan en San Francisco, dedicadas a la Visitación de la Virgen. Todo como el día anterior.

Empiezan en la Anunciación (Santo Hospital), en obsequio del Santo Cristo de la Sangre. A las seis y media, exposición del Santísimo. A las nueve y tres cuartos, Tercia y Misa mayor.

Por la tarde, a las seis, actos de coro; a las ocho, Completas solemnes y reserva de S. D. M.

Iglesia de los PP. Capuchinos

Mañana, primer domingo de mes,

Panorama internacional

El pacto de Pittsburg y la reunión de Pressburgo

En nuestra crónica anterior ofrecimos al paciente lector, darle una sucinta relación de los orígenes, causas y contenido del llamado acuerdo de Pittsburg, y de la forma como se desarrolló la Asamblea patriótica reunida en Pressburgo.

El acuerdo suscrito en 30 de mayo de 1918 en la ciudad norteamericana de Pittsburg, entre los representantes checos y eslovacos como base del Estado que en su denominación había de abarcar los dos grupos nacionales, tiene su génesis en que el pueblo eslovaco, luchó desde muy antiguo para lograr su autonomía política, bastando para ello recordar, citándonos únicamente a los tiempos modernos, que ya hace noventa años en 1848, elevaron sus representantes a los poderes húngaros que dominaban entonces, una petición de autonomía, la cual fué reproducida posteriormente en 1861. Pero en aquella época—y má, es defecto de las características de entonces, que del pueblo magiar, siempre muy comprensivo—no fueron atendidas sus peticiones, por lo tanto no tiene nada de particular, que entre los emigrantes residentes en la América del Norte, se manifestase siempre en hiesto el espíritu autonómico racial, dando lugar a la fundación de una Liga Eslovaca, semejante a otra agrupación ya existente de carácter checo.

Tales ligas desde 1915 empezaron a entablar negociaciones, y surgió un primer acuerdo llamado de Cleveland en 22 de octubre del referido año, en que por primera vez se habló de una aspiración conjunta de ambos pueblos, respecto a independencia política. Estableciendo taxativamente el artículo 2.º del referido documento, la colaboración de ambas razas dentro de una asociación estatal federativa, a base de la más amplia autonomía nacional, con Parlamento, Administración, libertad cultural, idiomas, etc., independientes.

Y cuando en 1918 el año aciago para los Imperios centrales, vino su derrumbamiento, se trasladó a Norte América, el entretanto nombrado presidente del Consejo Nacional checoslovaco Prof. sor T. G. Masaryk quien a base del acuerdo de Cleveland, trató de la constitución del Estado checoslovaco, pronunciándose entonces pública y repetidamente con el mayor entusiasmo por la autonomía eslovaca. Y así el 6 de mayo manifestaba: «No se ha de hablar de una posición mayoritaria de los checos frente a los eslovacos. Vosotros seréis dueños de vuestra patria, como de la nuestra nosotros, y Eslovaquia no será gobernada desde Praga, sino por el mismo país». Y así vino al mundo el llamado tratado de Pittsburg, apadrinado por diez y siete eslovacos y doce checos, cuyas cabezas visibles eran como hemos dicho, el General Stefanik y el Presidente Masaryk.

Tales ilusiones sin embargo se esfumaron pronto, y al asomar la vida primaveral en los campos recién pacificados; en 1919, ya tuvieron los

eslovacos que elevar sus quejas a las Potencias aliadas forjadoras de la llamada paz de Versailles, en la que entre otras cosas decían: «los checos y eslovacos son hermanos, que nunca se pudieron ver, ni jamás establecieron relaciones entre sí.» «Sus caracteres son fundamentalmente opuestos, así como sus ideologías.» «No existe una Nación checoslovaca; sino que una checa y otra eslovaca...» «El interés de la paz europea está en liberar a los eslovacos de la hegemonía checa, pues jamás Nación alguna fué tan amargamente burlada como Eslovaquia, convertida hoy en una especie de colonia checa.»

Y lo más grave fué, la actitud de ciertos políticos checos que pretendieron negar validez con subterfugios, a lo pactado en Pittsburg, siendo un caso de verdadero cinismo el de Masaryk, quien pretendió anular su propia obra. En la página 233 de su libro «La Revolución Mundial» no tuvo escrúpulos en consignar: «Firmé sin titubear el acuerdo entre checos americanos y eslovacos, porque se trataba de un acuerdo local entre checos y eslovacos residentes en América». Más tarde en 1929, escribía el propio Masaryk al Padre Hlinka, Jefe del Partido Nacional eslovaco, que el odiado y suscrito tratado de Pittsburg, era una falsificación, lo cual explica el interés del último, en traer un «de Nort-américa un ejemplar del documento, y exhibirlo en la reunión de Pressburgo. Además se alegaba otra gran tontería; que habiéndose firmado el tratado el 30 de mayo, día consagrado en América del Norte a la conmemoración de los difuntos, en el que no es costumbre celebrar contrato alguno... y por último se añadía; que estando suscrito aquel documento por checos y eslovacos, que eran súbditos norteamericanos, el mismo no podía obligar a los compatriotas de Checoslovaquia... Pero todo esto no impidió a la Conferencia de la Paz de París, el apreciar dicho Tratado, como la base indiscutible de la inteligencia existente solo como se ha visto en el papel, entre checos y eslovacos.

La arbitrariedad, como alguno de los hombres más representativos del mundo político de Praga, entendieron la lealtad que debe guardarse a los pactos firmados, y la auténtica, aunque completamente errónea, interpretación por parte de Masaryk del documento que constituyó la base de la República checoslovaca, por fuerza ha de limitar mucho las esperanzas que en algunos momentos se abrigaron, ante el anuncio a todos los vientos pregonado, de que aquel gobierno iba a resolver el problema fundamental del Estado, mediante el anunciado y en absoluto desconocido Estatuto de Nacionalidades.

A esta crónica seguirá otra explicativa de lo ocurrido en la Asamblea de Pressburgo.

N. B.

garb, 25; don Lorenzo Borel Torres, Sargento de Artillería, 200; Región Aérea de Baleares, 3315; Gremio de Panaderos Nacional Sindicalista de Campos, 100; Operarios Fca. Pedro M. Estrany, 33925; don Juan Escalas, médico titular de Santafay, 25; Vda. de Joaquín Quesada y personal del taller, 5135; Multas impuestas por la Autoridad Militar de Muro a los milicianos Miguel Juliá Ramis, Onofre Fornés Riutort y Juan Fornés Moncadás, 75; doña Angela Martorell de Marcote, 100; don Melchor Massot, 5; don José Massot Planas, 5; don Guillermo Massot Capó, 5; doña Catalina Puig Barceló, 1; doña Remedios Mari, 1000; Arriba Español 6010; Vecinos de María de la Salud, don Esteban Mas y Mas, 100; don Miguel Ximenes Ferrer, 100; don Juan Torelló Bergas, 50; don Esteban Ferrer Font, 100; don Sebastián Amengual Ribot, 50; Un día de haber de parte de la dotación del vapor «Jaime II», 55050; Batallón Valneros de una factura del señor Tous, 695; Región Aérea de Baleares, Infraestructura, 2.88020; Región Aérea Balear, Luigi Nerieri, 60 Cia., haberes de Diciembre del soldado de dicha Compañía Jodel Nadal Horrach, 7280; Obreros Fca. Vicente Roselló S. A., 30; don Pedro Sans Riera, en nombre del personal y obreros empleados en la fábrica y talleres de material de guerra, 1.63245.

Artilleros destacados en Sóller, producto de una función en honor de Santa Bárbara y donativos de varios vecinos de dicha ciudad: 1.30635; Bernardo Balaguer 52 entrega, 8; Artillero Antonio Roses Maura, 750; id. Guillermo Colom Cerdá, 3; id. Antonio Roses Maura, sobras del mes de Diciembre, 775; id. Enrique Alcina, 175; don Nicolás Porcel Castañer, 5; «La Japonesa», 15; don Bartolomé Campins Dalmau, 16; don Manuel Segorbe, 20; don Antonio Marcús, 3; don Lorenzo Villalonga, 25; Delegada de Flechas de Muro, producto de unas funciones de los días 25 y 26 de Diciembre, 19020; Comandante

Militar de Felanitx, donativo de los milicianos, 442595; don Jaime Bosch, dueño del Bar «España redimida», multa devuelta, 25; Trabajadores de los desescombros, 47250.

Palma 24 de Enero de 1938.-2.º T. El Presidente, José Quint Zaforteza.—El Jefe del Negociado, Miguel Riutort.

COMENTARIOS

Las nuevas «dianas» de los rojos: Francia e Inglaterra

Los rojos no han digerido los acuerdos de Londres. Y se revelan frenéticos contra Inglaterra y Francia. «El Diluvio» del 29.

«Hasta cuando se va a tolerar tanta vergüenza? Piensen nuestros vecinos y piensen los ciudadanos ingleses, que nuestra indignación empieza a dispararse sobre dianas que no llevan inscritos los nombres de... Italia y Alemania. Empieza a dismararse contra los que, impidiéndonos adquirir el material que tenemos derecho a comprar, son los principales culpables de estos asesinatos espantosos que realizan los rebeldes con máquinas que no tienen derecho a poseer.»

El humanitarismo rojo

De «El Sol» de Madrid, del 21. «No faltarán recursos, pues de la próxima cosecha no quedará un grano sin recoger, porque se incorporarán todas las campesinas útiles a las faenas agrarias y se utilizarán para dichas tareas a los ancianos y niños.»

La actuación de las Brigadas Internacionales

Copiamos de El Diluvio del 28: «Madrid 27.—En uno de los sectores del frente de Madrid, donde se halla de guarnición una meritisima brigada, varios soldados de la misma, so pretexto de mejorar el rancho, sacrificaban clandestinamente algunos cuadrúpedos sin inspección sanitaria y suministraban la carne a particulares.»

Hay que fijarse en que se trata, al decir de El Diluvio, de una brigada meritisima... Que harán los internacionales de las brigadas meritisimas?

LA REVISTA-JOYA DE LA NUEVA ESPAÑA

"VÉRTICE"

HA LLEGADO EL NÚM. 10

Suscripción y venta en: Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. (Casa Primo de Rivera)

Fotos

semanario gráfico de reportajes

Adquiera la popular revista en KIOSKOS

ULTIMAS NOTICIAS

CRONICA INTERNACIONAL

CRONICA

RADIO NACIONAL

Las ilusiones de Araquistain y La mascarada patriótica de los rojos

(DE RADIO NACIONAL)

Otra vez han hablado los rojos, y esta vez le ha tocado a Francia inquietarse por sus palabras. Con su imaginación característica habló en Barcelona Luis Araquistain para recomendar la resistencia, una vez más, a las huestes de Negrín. Que resistan aún, que no retrocedan, que se defiendan heroicamente, que ya falta poco, porque pronto va a suceder algo enorme, definitivo y salvador para los rojos. Va a suceder nada menos que una revolución que imponga en Francia su voluntad al gobierno y que haría intensificar la intervención francesa en favor del marxismo español de un modo superlativo.

La simple noticia de estas declaraciones de Araquistain ha despertado la mayor inquietud en Francia. Verdaderamente el caso no es para menos. «Dentro de muy poco tiempo—ha dicho Araquistain—la España republicana podrá contar con potentes aliados que le ayudarán a aniquilar al fascismo. En Francia se está a punto de preparar un movimiento revolucionario que imponga su voluntad al gobierno francés. Después de esto, el pueblo francés vendrá en socorro del proletariado español. El tiempo trabaja en nuestro favor. Tengamos resistencia y triunfaremos».

Así habló Araquistain. Y si se tiene en cuenta las circunstancias por que atraviesa Francia, sus palabras son algo más que una fanfarronada. Ya hemos tenido ocasión de señalar días pasados lo zarandeada que está la unidad del Frente Popular. Los comunistas piden el cese de la no intervención. Los socialistas atacan la política exterior de Daladier. El mismo Blum, que en el congreso de Royan rompió una lanza en favor del gobierno actual de Francia, ata-

RADIO NACIONAL

NOTICIARIO

Organizaciones Juveniles

Vitoria.—En la mañana de hoy se ha inaugurado el primer campamento de verano de la Organización Juvenil de Alava. Su duración será de un mes. Estará formado por cincuenta Flechas y cincuenta Pelayos.

A la inauguración del campamento asistieron los gobernadores militar y civil, el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el conciliario de la Organización, el alcalde de Vitoria y otras autoridades y jefes de la Falange. Hablaron ensalzando esta obra educativa el asesor médico de Q. J. y los gobernadores militar y civil.

Zamora.—Ha salido la primera expedición de muchachos de la Organización Juvenil de esta provincia para el campamento de verano de San Martín de Castañeda. La componen cien muchachos, entre Flechas, Cadetes y Pelayos. Les pasó revista el jefe provincial de la Falange. Permanecerán en el campamento 25 días. A esta primera tanda seguirán otras a fin de que turnen en total unos 500 muchachos durante la temporada del verano.

García Sanchiz en Buenos Aires

Buenos Aires.—H llegado a la capital de la Argentina el ilustre Federico García Sanchiz, quien se propone dar un ciclo de diez charlas sobre la guerra de España. Su actuación ha despertado enorme interés hasta el punto de estar completamente agotadas las localidades desde hace más de un mes, y a los precios más altos de este género de espectáculos.

El "rectiblenito" de los argentinos a Ossorio y Gallardo

Bueno Aires.—La llegada del titulado Embajador de la España roja Angel Ossorio y Gallardo ha sido acogida con gran frialdad en los medios sociales y políticos bonaerenses. La prensa izquierdista dice simplemente que ha llegado el gran re-

ca duramente, en las columnas de «Le Populaire» los propósitos inclinados a la transacción de M. Bonnet, ministro de negocios extranjeros; y después de haber dado lugar a la excisión del partido socialista, el famoso Mr. Blum ataca con dureza a Mister Chamberlain, resultando estar de acuerdo con los «pilertistas» que se separaron, en Royan, de la ortodoxia socialista. ¡Sorpresas de la vida y de la dignidad política de Mr. Blum!

En medio de esta confusión, conviene que Mr. Daladier se fije de cada vez más en lo peligrosas que son ciertas protestas obreras, ciertas huelgas, ciertos sabotajes. Un día son millares de obreros que abandonan el trabajo y ocupan las fábricas, otro día son recaudaciones extraordinarias entre los obreros franceses para el mantenimiento de los rojos de España, otro día el paso provocador de tropas rojas armadas y organizadas en territorio francés, otro día millares de refugiados españoles otro son peligrosas organizaciones de espionaje, otra vez se trata de cálculas comunistas que ponen en peligro la independencia de la nación.

Las palabras de Araquistain han de ser una advertencia saludable para el señor Daladier. Actualmente se encuentran en vacaciones el parlamento. En las últimas sesiones los marxistas expresaron su descontento y sus diferencias con el gobierno, sus planes demagógicos para cargar al Estado con nuevas obligaciones que arruinarían el presupuesto y la propia defensa nacional. En estas condiciones Mr. Daladier cerró el parlamento. Vigile, señor Daladier; no vayan a aprovecharse de la vacación las actividades de los rojos...

presentante de la España republicana. Además, coincidiendo con su llegada a Buenos Aires se ha editado un folleto que circula muy profusamente, titulado «La España roja envía un embajador a la Argentina» en el que se detallan muy circunstancialmente las aventuras políticas de Ossorio y sus cambios de ideología desde la monarquía hasta la marxista así como su «catolicismo» y su «espíritu democrático» que le llevó a aplaudir el sistema de asesinatos de la zona marxista, la destrucción de templos y monumentos de arte, fusilamientos de religiosos y de cuantas personas han tenido el valor de profesar ideas morales o religiosas en la zona roja.

Las tres cosas que debe evitar Francia, según «Le Temps»

Paris.—«Le Temps» dedica su editorial de hoy a una especie de examen de conciencia en el que después de haber examinado la situación de Europa afirma que Francia ha de procurar evitar a toda costa estas tres cosas: Primera, un catolicismo como el de 1914-18 pueda repetirse. Segunda, que quedan interceptadas las vías de comunicación entre Francia y sus colonias, lo que significaría el desmembramiento del imperio. Y tercera, que en la Europa central se constituya un bloque enemigo de la nación francesa.

A continuación afirma la necesidad de impedir que la guerra española se propague al territorio francés y evitar asimismo que Francia se pueda encontrar frente a frente contra una parte de España que es la que tiene todas las probabilidades de victoria. También recomienda el periódico a ciertos políticos que no se hagan ilusiones sobre un quebrantamiento del Eje Roma-Berlín; y que si Francia intentara trabajar para disolverlo, lo único que conseguiría fuera reforzarlo mucho más.

El número de nuestro teléfono es el 1745

Se repite la conquista marxista: «Resistid».—Al huir, los milicianos incendian los viveres.—Los rojos se atreven a hablar de la integridad y la independencia de la Patria

Mientras continúan nuestras columnas que operan por Levante y Teruel, avanzando sus líneas y tomando al enemigo posiciones de alta importancia táctica que en día no lejano rendirán el esperado provecho, los marxistas continúan hinchando el perro de la resistencia. «Resistid, resistid» dice Polito Meléndez, jefe militar de Levante y el comisario político de la misma horda. «Resistid, resistid, porque resistiendo, estamos seguros de conseguir la victoria» decían en la alocución que ayer dirigían a sus mezcladas. «Resistid, resistid» sigue diciendo Negrín y todos los periódicos de la zona roja.

Por lo visto esperan algo sobrenatural para que la balanza se incline a su favor como lo esperaron cuando aquella pretensión de la célebre toma de Teruel que señalaron como primera etapa de una ofensiva que tendría por final la de lanzarnos al mar por el Atlántico. Hoy ya aspiran a mucho menos. Ya no quieren más que ganar tiempo sin pensar por ello en ganar la guerra, pero sí en salvar el pellejo y aumentar su peculio los dirigentes.

También ayer han tomado los marxistas una decisión importante: la de activar hasta el límite la recolección de la cosecha en la zona inmediata a nuestro avance y para más acelerar ayudarán a su tarea los propios milicianos de la primera línea. «Entiendan Vds. el eufemismo? Se trata sencillamente de una nueva hazaña soviética. La de destruir la cosecha y la de incendiar las mieses ya en maduración como acaban de hacerlo en Andalucía al ver como Queipo de Llano realizaba un vigoroso avance. A eso le llaman ellos activar la recolección.

Como siempre tratan de asolar el país con su peculiar vandalismo que les acredita de altos patriotas. Si, de altos patriotas, porque también perseveran en esta nueva ficción los marxistas y ahora todos los periódicos hablan de la lucha por la independencia e integridad de la patria. Ellos que apaleaban y encarcelaban

a las gentes de Madrid cuando en el año 1936 se decía «Viva España». Ahora quieren aparentar amor a España y espíritu de sacrificio por su integridad. No creo que se hayan olvidado de la propuesta que Alvarez del Vayo llevó a Londres y París para entregar Marruecos y hasta las Canarias a las grandes democracias como pago a su ayuda desinteresada por la causa del patriotismo del proletariado español. Tanta mascarada produce asco.

Acaso sería tolerable escuchar a los rojos hablar de Rusia, cantar la Internacional y la Joven Guardia, gritar contra las fronteras que alzó la plutocracia mundial cuando la celebraban en Madrid, mítines en los que se exaltaban el heroísmo de los intelectuales, la acometividad de los pilotos y la furia de los rusos, pilotos de Ratas y Natachas. Se puede tolerar asimismo que a Unión Radio se asomase Rossemberg y el judío Nuño o el camarada Rastroff, los cuales, naturalmente, terminaban sus peroratas con «Salud camoradas, Viva Rusia y el Soviet español». Lo que es intolerable, nauseabundo es que toda esa chusma hable ahora de Daoiz y Velarde, Agustina y Palafox y canten los versos de López de Ayala en sus discursos, en sus periódicos y en sus emisiones. ¡A callar, villanos! Estemos ya hartos de oírlos inflamar el santo nombre de España con vuestras blasfemias y con vuestras injurias y de vuestras gaitas vandálicas. España murió por vosotros. Absteneos de nombrar a España porque en vuestros labios, la palabra España es la más horrible de las blasfemias.

Basta de farsas y cada cual a su puesto. Vosotros a pelear por Rusia, por Stalin y el comunismo. Nosotros por España, por Franco y la santa tradición. Cada cual su bandera y su fe que tanta sangre y tantas víctimas cuesta. La nuestra se derramó y seguirá derramándose por España; la vuestra, por el odio a todo lo español.

EL TEBIB ARRUMI

EN HUELVA

Inauguración de una Escuela de Flechas Navales

Huelva.—En esta capital se celebró el acto de la inauguración de la Escuela de Flechas Navales; asistió al acto el Almirante Basterreche, los Gobernadores Civil y Militar, los jefes de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y otras personalidades y autoridades.

El Almirante Basterreche pasó revista a los flechas que se hallaban formados ante el edificio; a continua-

ción recorrió las dependencias de la escuela, de la que hizo grandes elogios por la moderna instalación de todos los servicios.

El Párroco de la Iglesia de la Concepción procedió a la bendición del local y a continuación el Almirante Basterreche pronunció un discurso alentando a los futuros marinos a mantenerse rigidamente dentro de la más leal disciplina.

El caso Duncan Sandys

Está dando lugar a muchos comentarios

Lo que dice la prensa londinense

Londres.—El caso Duncan Sandys que ha creado una atmósfera sensacional en el Parlamento y en la prensa durante estos últimos días y que en las ediciones del viernes por la mañana continúa dando que hablar al público inglés, va a ponerse en claro ya que se ha formado una comisión de catorce miembros que van a comenzar sus trabajos en la próxima semana y que probablemente van a durar algunas semanas.

Comentando en su editorial el Times declara que todos los gobiernos deben poseer el poder necesario para prevenir la diseminación de las informaciones que podrían ser útiles a otros estados extranjeros. El periódico citado critica la conducta del secretario en los asuntos de la guerra Hore Bellsha ya que según es costumbre se debía haber discutido el asunto en la Cámara y por medio de una interpretación se hubiera podido solucionar dicho asunto como cuestión oficial.

Señala además que los comentarios públicos no pueden haber beneficiado a nadie. El Daily Express también subraya la importancia que tiene el guardar los secretos militares y cree que el pueblo podría conceder aun mayor poder al gobierno para dicho fin.

Todavía el Daily Mail escribe en tonos más desfavorables para el ministro de la guerra el cual según dicho periódico debería haber tomado inmediatamente las medidas necesarias antes de que el público se hubiera dado cuenta del escándalo.

Esta conducta hubiera impedido al menos el que todo el mundo se enterara de que había secretos de Estado.

Declaraciones de Sandys

Londres.—El redactor político de Evening Standard publica las declaraciones hechas por Sir Sandys las cuales eran solo conocidas por cinco o seis personas. La Cámara acuerda que un Comité examine el asunto

Londres.—La Cámara de los Comunes aprobó la proposición de Chamberlain consistente en nombrar un comité que se encargue de examinar el asunto de determinadas informaciones referentes al ejército inglés; este comité estará compuesto de 14 miembros y las investigaciones se harán en la semana próxima.

El lunes celebrará su primera reunión el Comité de la Cámara

Londres.—El comité de la Casa de los Comunes que se ha formado con el fin de investigar las denuncias hechas por Duncan Sandys contra el procurador general y el ministro de la guerra, tendrá su primera reunión el lunes por la tarde.

La sesión se tiene que celebrar a puerta cerrada.

Cortinas Verano

VENTILADORES EL AGUILA - Brossa, 23 - Palma

Vendo Citroen C. 4

Conducción interior 10 HP. en buen estado. Santa Catalina Thomás, 52.

El nuevo representante rojo de Buenos Aires

De paso para la Argentina, se ha detenido unos días en Nueva York el nuevo embajador rojo en Buenos Aires, Ossorio y Gallardo, el famoso cambiacasacas, el monárquico bolchevique, el católico enemigo de la Iglesia, el anarquizante enamorado de las tradiciones de España. Y en Nueva York ha concedido una entrevista a un periodista de «La Voz» diario marxista de Nueva York, a quien ha hecho «interesantes» declaraciones.

Y lo primero que ha dicho Ossorio al periodista, es que España está actualmente empeñada en una guerra de independencia contra los poderes extranjeros. (Lo cual es más cierto de lo que él mismo cree, pues la razón fundamental del Movimiento es sustraer España de la tiranía de Moscú, que ya desde antes del comienzo de la guerra había establecido su propio régimen tiránico en algunas de nuestras regiones. Pero Ossorio dice que es la República la que lucha contra potencias extranjeras, como si quisiera significar que las brigadas internacionales—sosten principal de la República—han nacido en España, y que son los españoles de Franco los que proceden de Checoslovaquia, Rusia, Francia, etc.

Después dice que los «facciosos» se arrepienten de haber provocado la guerra. Aquí hay algo de confusión. ¿Querrá significar Ossorio que quienes ordenaban aquellos asesinatos que culminaron en el de Calvo

Sotelo, y que provocaron la guerra, fueron ordenados o cometidos por los facciosos? Si Ossorio llama «facciosos» a Casares Quiroga, Azaña, González Peña y demás causantes de la guerra que sostenemos, estamos perfectamente de acuerdo con el Ossorio poco Gallardo.

La conversación giró después sobre el material de guerra que recibe la España roja. El periodista preguntó de donde procedía dicho material, y Ossorio contestó: «Yo no puedo contestar esta pregunta. Soy diplomático y usted comprenderá que esto me obliga a cierta reserva...»

Ossorio es un diplomático, pero un diplomático del secreto. Un agente de los manejos secretos en los medios judaicos y masónicos del internacionalismo, que los rojos envían en busca de ayuda a los países extranjeros. Es, sobre todo, uno de los farsantes máximos de la República, que profesa el catolicismo y aprueba los deguellos de católicos, profanaciones de templos y de conventos y la propaganda del ateísmo oficial del gobierno que representa.

Terminó diciendo al redactor de «La Voz» que los católicos o creyentes estaban en España obligados a permanecer fieles a la República, que es el gobierno legal...

Está visto que para hombres como él, no hay más legalidad que la del crimen, del latrocinio y de la destrucción erigidos como sistema de vida y de gobierno.

Noticias del Extranjero

Estados Unidos

Tensión entre militares y obreros

Washington.—Aumenta la tensión entre los elementos militares y trabajadores.

El motivo de esta agitación es la aprobación por la Cámara de diputados de una ley que prohíbe a los funcionarios del Estado declararse en huelga y los trabajadores dicen que esta ley ha sido aprobada merced a la influencia de los elementos militares.

La guerra en Extremo Oriente

Entreviú con el Mariscal Chang Kai Chek

Londres.—Un corresponsal del periódico Daily Express que tuvo una entrevista con el mariscal Chang Kai Chek declara en su periódico que este ha dicho que los japoneses solo por prestigio deben intentar tomar la capital de Hankou.

El mariscal mantiene que aunque fueran victoriosos con todo esto no quiere decir que habría terminado la guerra con la victoria de los japoneses puesto que los chinos cambiarían de frente lo que daría como consecuencia una mayor dificultad para las tropas japonesas.

El dictador chino declara que no es cierto que los embajadores de Italia, Francia, Inglaterra, Suecia y Suiza hayan de llegar a dicha capital con el fin de discutir el plan de armisticio. Declara que después de un año de guerra la posición económica y financiera de China es favorable.

Rusia

Las delicias del paraíso rojo

Moscú.—De fuente bien informada se anuncia que desde la muerte del mariscal Tátacheski se ignora el paradero de 384 generales del ejército soviético, sin que se haya referencia alguna oficial ni particular, encontrándose entre los desaparecidos prestigiosos elementos militares; también ha sido objeto de deprecación mandos inferiores del ejército soviético.

Inglaterra

Manobra laborista contra Alemania que fracasó

Londres.—El sub-secretario del ministerio de Estado, Mr. Butler se ha negado rotundamente a la proposición de los laboristas, sobre la convocatoria de una conferencia en la que estarían representados, la Gran Bretaña, Francia los Estados Unidos y otras potencias para organizar un bloque económico en contra de Alemania con motivo de la campaña anti-semita.

Se llega a un acuerdo en las negociaciones económicas con Alemania

Londres.—Las negociaciones económicas entre Alemania e Inglaterra han llegado a un acuerdo el viernes por la tarde.

En la sesión del mismo día en la Cámara inglesa el ministro de Hacienda británico Sir John Simon dio algunos detalles del acuerdo.

El ministro se ha manifestado con-

PRINCIPAL

Hoy y mañana A las 3'30 ¡Únicos días! Insuperable Programa

EL CORREO DE BOMBAY

EDMUND LOWE

MUJERES OLVIDADAS

REX BELL

La señorita de los

cuentos de Offman

ANNY ONDRA

¡Tres films portentosos!

FRONTON

BALEAR

Hoy Sábado 2 de Julio de 1938

Tarde a las 5



Barrenechea - Arrate

contra

Atano - Echave

contra

Román - Isasi

contra

Satur - Solozabal

y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas Domingo partidos y quinielas

IMPRENTA DE «EL DIA»

Prensa para el combatiente

Como ya sabe el lector, mañana domingo se venderán los diarios al precio de veinte céntimos, entregándose íntegros los cinco céntimos de diferencia al Servicio Nacional de Prensa, para adquirirla para el combatiente.

Bien ha demostrado nuestro público como sabe secundar todas las nobles iniciativas del Gobierno en favor del combatiente.

FRANCO, FRANCO, FRANCO, ¡¡ARRIBA ESPAÑA!!